



# ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište V, br. 9/2024. godine - "B"

24./02./2024.

## MOLTVA ZA ZAJEDNIŠTVO



Korizma, 2024.

### Bože milosrđa i Oče ljubavi!

Ti nas okupljaš kao svoj svećenički, proročki i kraljevski narod i oblikuješ nas u zajednicu vjere, nade i ljubavi. Ponizno te molimo, učini našu biskupiju istinskom zajednicom zajednicâ.

Pomozi nam da se obratimo od grijeha i povjerujemo Evanđelju, kako bismo mogli biti vjerni učenici Isusa Krista, te iz dana u dan biti sve sličniji Njemu.

Vodi naše svećenike i biskupa svojom mudrošću i ljubavlju.

Nadahni sve nas vjernike da darujemo svoje vrijeme, sposobnosti i ono što posjedujemo za širenje Evanđelja i za rast tvoga Kraljevstva.

Neka nas Duh Sveti prosvijetli i okrijepi da aktivno sudjelujemo u poslanju koje si nam povjerio, kako bismo bili zajednica koja Te štuje, svjedoči, evangelizira i služi.

Neka nas duh suradnje i suodgovornosti dovede potpunijem i plodnijem zajedništvu s Tobom i međusobno.

To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen.

*Marijo, Majko Crkve, moli za nas!*

*Sveti Josipe, moli za nas!*

*Sveti Mihovile, moli za nas!*



Župni list izdaju Župni uredi:  
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno  
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.  
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



## TKO ĆE PROTIV NAS?



Tko to ima moć učiniti me nesretnim? Tko to može mene „ujesti za srce“? Tko me to može poniziti, obezvrijediti? Samo onaj kojemu ja to dopustim. Bilo je ljudi koji su u najneljudskijim uvjetima u logorima i tamnicama itekako zadržali svoje dostojanstvo, svjesni da ono duboko ljudsko u njima nitko ne može uništiti.

Pavao je to itekako razumio. Puno je toga u životu prošao, kako sâm svjedoči: pretrpio je batine, kamenovanje, šibanje, brodolom, naporna putovanja, opasnost od razbojnika, glad, žeđ, studen, siromaštvo, podmetanja sa strane lažne braće... Međutim, zbog svega toga uopće nije pao u tjeskobu. Veli: „Ako je Bog za nas, tko će protiv nas?“ Imao je očito u sebi duboku vjeru da živi u skladu sa svojom savješću te da ide putem koji mu je Bog odredio.

Duboki je mir bio u njemu. Nije se opterećivao nevoljama. Smatrao je da Bog jednostavno dopušta nevolje i nedaće koje su ograničene ovim vremenom i ovim prostorom. I onda nastavlja: „Ta Bog ni svojega Sina nije poštedio, nego ga je za sve nas predao! Kako nam onda s njime neće sve darovati?“

Ono što se obično naziva ljudskim dostojanstvom, vrijednošću i silnim bogatstvom svake ljudske osobe, za kršćane je zapravo vjera da Bog – unatoč svim nevoljama, strahotama i nepravdama – vodi naš život, baš kao što je vodio život Isusa Krista, koji je, istina, od ljudi bio odbačen i osuđen, ali je bio proslavljen baš zato što je bio vjeran Bogu i svome poslanju. I danas, oni koji imaju tu vjeru, uživaju duboki mir. Tko to ima snagu mene učiniti nesretnim? Moj mir i moja sreća je u meni, pogotovo ako vjerujem da sam u miru s Bogom. Uzaludan je čovjekov trud da ispred sebe (ili ispred svoje djece) ukloni sve zapreke, i učini da mu svi ljudi budu skloni. Mudrije je čovjeku poraditi na tome da on sâm bude čvrst, da pronade ljepotu i vrijednost vlastitoga života, da potraži onaj mir koji dolazi iznutra, odnosno – u konačnici – od Boga. To je razlog zašto su toliki veliki (duhovni) ljudi živjeli neopterećeno, bez tjeskobe i mržnje. Sjetimo se blaženoga kardinala Stepinca! Takvi su ljudi u jednostavnosti srca doista činiti dobro onima koji ih progone, jer ih pokreće onaj duboki nutarnji mir.

Vrijedilo bi taj mir tražiti i po njemu živjeti!



## II. KORIZMENA (Pačista)

Prvo čitanje: Post 22,1-2.9a.10-13.15-18  
Psalam. : Ps 116,10.15-19  
Drugo čitanje: Rim 8,31b-34  
Evangelje: Mk 9,2-10

### Čitanje Knjige Postanka

U one dane: Bog stavi Abrahama na kušnju. Zovnu ga: »Abrahame!« On odgovori: »Evo me!« Bog nastavi: »Uzmi svoga sina, jedinca svoga Izaka koga ljubiš, i pođi u krajinu Moriju pa ga ondje prinesi kao žrtvu paljenicu na brdu koje ću ti pokazati.« I stignu na mjesto o kojemu je Bog govorio. Ondje Abraham podigne žrtvenik i naslaže drva.

Pruži sad Abraham ruku i uzme nož da zakolje svog sina. Uto ga zovne s neba anđeo Gospodnji i poviče: »Abrahame! Abrahame!« »Evo me!« odgovori on. »Ne spuštaj ruku na dječaka« – reče – »niti mu što čini! Sad, evo, znam da se Boga bojiš jer nisi uskratio ni svog sina, jedinca svoga«. Pođiže Abraham oči i pogleda, i gle – za njim ovan, rogovima se zapleo u grmu. Tada Abraham ode, uzme ovna i prinese ga za žrtvu paljenicu mjesto svog sina. Anđeo Gospodnji zovne Abrahama s neba drugi put i reče: »Kunem se samim sobom, izjavljuje Gospodin: Kad si to učinio i nisi mi uskratio svog jedinca sina, svoj ću blagoslov na te izliti i učiniti tvoje potomstvo brojnim poput zvijezda na nebu i pijeska na obali morskoj! A tvoji će potomci osvajat vrata svojih neprijatelja. Budući da si poslušao glas moj, svi će se narodi zemlje blagoslivljati tvojim potomstvom.«

Riječ Gospodnja.

Ps 116,10.15-19

Pripjev:

*Hodit ću pred Gospodinom u zemlji živih.*

Ja vjerujem i kada kažem:

»Nesretan sam veoma.«

Dragocjena je u očima Gospodnjim smrt pobožnika njegovih.

>>>>>

Gospodine, tvoj sam sluga,  
tvoj sluga, sin službenice tvoje:  
ti si razriješio okove moje.  
Tebi ću prinijeti žrtve zahvalne,  
zazvat ću ime Gospodnje.

Izvršit ću Gospodinu zavjete svoje  
pred svim pukom njegovim,  
u predvorjima doma Gospodnjega,  
posred tebe, Jeruzaleme!

### Poslanica svetoga Pavla apostola Rimljanima

Braćo! Ako je Bog za nas, tko će protiv nas? Ta on ni svojega Sina nije poštedio, nego ga je za sve nas predao! Kako nam onda s njime neće sve darovati?

Tko će optužiti izabranike Božje? Bog opravdava! Tko će osuditi? Krist Isus umrije, štoviše i uskrsnu, on je i zdesna Boga – on se baš zauzima za nas!

Riječ Gospodnja.

### Čitanje svetog Evanđelja po Marku!

Uono vrijeme: Uze Isus sa sobom Petra, Jakova i Ivana i povede ih na goru visoku, u osamu, same, i preobrazi se pred njima. I haljine mu postadoše sjajne, bijele veoma – nijedan ih bjelilac na zemlji ne bi mogao tako izbijeliti. I ukaza im se Ilija s Mojsijem te razgovarahu s Isusom. A Petar prihvati i reče Isusu: »Učitelju, dobro nam je ovdje biti! Načinimo tri sjenice: tebi jednu, Mojsiju jednu i Iliji jednu.« Doista nije znao što da kaže jer bijahu prestrašeni. I pojavi se oblak i zasjeni ih, a iz oblaka se začu glas: »Ovo je Sin moj ljubljani! Slušajte ga!« I odjednom, obazrevši se uokolo, nikoga uza se ne vidješe doli Isusa sama.

Dok su silazili s gore, naloži im da nikomu ne pripovijedaju što su vidjeli dok Sin Čovječji od mrtvih ne ustane. Oni održaše tu riječ, ali se među sobom pitahu što znači to njegovo »od mrtvih u

Riječ Gospodnja!

## RASPORED SVETIH MISA I POBOŽNOSTI

Danas; (25./02./2024.) DRUGA KORIZMENA NEDJELJA - Pačista

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Orahov Do u 08:30 sati (*Pro populo*)

Trebinja u 10:00 sati (Za + Tomislava Prkačina)

Ravno u 11:00 sati (Manda Pijević na nakanu)

## RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

26. 02. ponedjeljak

– (Jedna osoba na nakanu)

27. 02. utorak

– (Jedna osoba na nakanu)

28. 02. srijeda;

– Ravno u 18:00 sati (Za ++ iz ob. Kobačić)

29. 02. četvrtak

– Trebinja u 18:00 sati (Jozo Prkačin za obitelj)

– Ravno u 19:00 sati EUHARISTIJSKO KLANJANJE

01. 03. petak

– Ravno (Dom za stare i nemoćne) u 09:00 sati KRIŽNI PUT

– Trebinja u 17:00 sati KRIŽNI PUT

– Trebinja u 17:30 sati (Za + Anicu /+Janka/ Batina)

– Ravno u 18:30 sati KRIŽNI PUT

– Ravno u 19:00 sati (Za ++ Peru, Ružu, Boku i Ivanku Papac)

02. 03. subota

– Trnčina u 11:00 sati (Za + Nikolu Džamarija)

Slijedeća nedjelja; (03./03./2024.) TREĆA KORIZMENA NEDJELJA - Bezimena

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Velja Međa u 08:30 sati (Za ++ Dominika i Božu Bender)

Trebinja u 10:00 sati (Za + Ružu i sve ++ iz ob. Joze i Ivana Vukića)

Ravno u 11:00 sati (Za ++ Andriju, Boška, Stanu, Janju i ost. ++ iz ob. Burić)

## Priča o znaku koji je bivši zatvorenik jedva dočekao...



Mladić je sam sjedio u autobusu i gledao je kroz prozor. Bilo mu je malo više od 20 godina. Na stanici je ušla neka žena i sjela do njega. Nakon što su razmijenili nekoliko riječi o toplome proljetnom vremenu, mladić reče: **“Bio sam dvije godine u zatvoru. Jutros sam izašao i vraćam se kući.”**

Iz njega je potekla bujica riječi. Pripovijedao je kako je odrastao u siromašnoj, no poštenoj obitelji, kako je svojim kriminalnim djelima osramotio roditelje i nanosio im bol.

Dvije godine nije ništa čuo o njima, znao je da su presiromašni da bi platili put i posjetili ga u zatvoru. Kako su bili nepismeni, nije od njih mogao očekivati niti pismo, a ni on nikomu nije pisao.

Tri tjedna prije izlaska iz zatvora pokušao je uspostaviti vezu s ocem i majkom, zatražio je od njih oprostjenje i ispričao se za tolika razočaranja. Kad je pušten na slobodu, ušao je u ovaj autobus koji će ga provesti pored kuće i vrta gdje je odrastao i gdje se nada da i sada stanuju njegovi roditelji. U pismu im je napisao da na jabuku ispred kuće svežu komad bijelog platna koji će on iz autobusa vidjeti i tako znati da su mu oprostili i da ga primaju. Ako ne bude znaka, on će produžiti autobusom do drugoga grada i tako zauvijek otići iz njihova života.

Što se autobus više približavao mladićevu domu, on je bivao nemirniji, jer se plašio da na granama stare jabuke neće vidjeti bijelog znaka.

Nakon što je saslušala priču, žena predloži da se zamijene za mjesta: **“Ja ću umjesto Vas gledati kroz prozor.”**

Autobus je bio sasvim blizu i žena opazi stablo. “Pogledaj, pogledaj!”, reče ganuta do suza. **“Cijelu su jabuku okitili bijelim vrpčama.”**

Tekst je izvadak iz knjige Bruna Ferrera “365 malih priča za dušu”.

## PREOBRAZI SE PRED NJIMA!

Isusovo preobraženje, koliko čudesan još je više otajstven doživljaj, srce Evanđelja, u kojem se nakon krštenja na Jordanu opet očitovala najveća slava Božja: ukazanje Presvetoga Trojstva – Oca, Sina i Duha Svetoga.

»Nakon šest dana uze Isus sa sobom Petra, Jakova i Ivana i povede ih na goru visoku, u osamu, same, i preobrazi se pred njima. I haljine mu postadoše sjajne, bijele veoma – nijedan ih bjelilac na zemlji ne bi mogao tako izbijeliti. I ukaza im se Ilija s Mojsijem te razgovarahu s Isusom« (Mk 9,2-4).

Iako se među pismoznancima sve do danas raspravlja je li se preobraženje Kristovo dogodilo na snježnom Hermonu, planini višoj od 2800 metara, ili na gori Taboru, koja ima 575 m visine, ipak prevladava mišljenje da se sve odvijalo na Taboru. Na Istoku čak se sam liturgijski spomen na taj događaj naziva Taborion. Katolička Crkva poseban blagdan Preobraženja slavi 6. kolovoza.

Evanđelist Marko opisuje da se taj čudesan fenomen, sinaj i horeb, tabor i hermon Evanđelja, dogodio „šest dana“ nakon Cezareje Filipove. A sv. Luka kaže da se sve dogodilo „jedno osam dana“ nakon tih razgovora i pouka u Cezareji. Obojica evanđelista imaju pravo, jer obično i kažemo: „oko tjeđan dana“, dan manje ili dan više, nije greda! Zašto Crkva uzima Evanđelje Preobraženja druge korizmene nedjelje u liturgijskom ciklusu B? Očito ima razloga. Želi povezati Isusovu muku i smrt u kojoj razmišljamo u korizmi s najsjajnijom pojavom u Isusovu smrtnomu životu, kao božansku krunu mučeničke smrti. Posljednju riječ nema patnja, nego preobraženje. Muka na Kalvariji nije svršetak života, nego promjena u slavu Uskrsnuća, definitivno Preobraženje Isusovo. Otac ne poštedje svoga jedinorođenoga Sina, nego ga predade na križ i u smrt. A u Starome Zavjetu poštedje na kušnji Abrahamova sina Izaka na brdu Moriji, što pratimo u Prvom čitanju (Post 22). O tome žrtvovanju čitamo također teološko tumačenje sv. Pavla u Poslanici Rimljanima u Drugom čitanju (Rim 8).

Na ovaj tajanstven čin očitovanja svoga božanstva na Taboru, gori „visokoj“, Isus povede trojicu svojih prvih učenika: Petra i dvojicu braće, Jakova i Ivana, kao povlaštene svjedoke.

U određenu trenutku Isus se misteriozno preobrazi pred njima: Lice mu božanski zasja, čak i haljine postadoše sjajne, bijele da ih ni najbolji bjelilac ne bi mogao tako izbijeliti. Tako sjajne da ne daju gledati u se. U ovom se čudesnu viđenju pojavise uz preobražena Isusa i dvojica vrhunskih velikana iz Staroga Zavjeta: Mojsije, zakonodavac iz 13. stoljeća (usp. Izl 33,34), i Ilija, prorok, iz 9. stoljeća prije Krista (usp. 1 Kr 19,1-9).

Obojici velikana poznata su dva aksioma: ljudska se narav odupire patnji, i bez trpljenja nema spasenja. I razgovarahu s Isusom. O čemu? Marko ne kaže, ali Luka zna: o Isusovu Izlasku iz ovoga svijeta, o exodusu. O mucu i smrti, i o ulasku u uskrsnuće. Znači da se u toj čudesnoj i otajstvenoj preobrazbi Isus kao čovjek konačno i svečano odlučio uputiti se s brda Tabora prema brdu Golgoti gdje će biti raspet. Preobraženje mu je izvrsna naznaka što ga čeka nakon muke, ali treba muku vjerno, predano podnijeti

Petar nije razumio što su Isus i Mojsije pričali. Pogotovo kako će razumjeti ako su razgovarali aramejskim narječjem iz 13. stoljeća prije Krista? Možda je i bolje da ga nije razumio, vjerojatno bi opet odvrćao Isusa od muke i križa kao ono prije „šest dana“ u Cezareji Filipovoj. Pa bi opet čuo Isusovu inače nezaboravljivu lekciju. Ali jest Petar nešto drugo predložio: da se načine tri sjenice – jednu Isusu i dvije starozavjetnim Likovima.

Što je sjenica?

-> -> ->

-> -> -> Neka tvorevina na stupovima s natkrovljem po kojem puzi vinova loza ili neka biljka penjačica ili neka ljesa iznad glava a po njoj hrastovi grm ili šušanj. On bi, dakle, pred sjajem i slavom nebeskoga života napravio malo hladovine od dubova grma! Zašto bi trebale te sjenice Isusu, Mojsiju i Iliji? Da se zaustavi Isus pod Petrovom sjenicom, možda da ne ide u Jeruzalem? Ne možemo lako dokučiti što je Petar htio. Pa sv. Marko i kaže da ni Petar nije imao pojma što priča jer ih je uhvatio neki čudan strah. Priča da priča.

Isus je kao čovjek čuo potvrdu i ohrabrenje od Mojsija i Ilije u odnosu na odlučan korak prema Kalvariji, muc i smrti. Pa i kaže li Luka evanđelist da Isus odmah pođe „sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu“ (9,51). Ali Isusu je kao čovjeku kudikamo više stalo da čuje od Oca nebeskoga potvrdu o svome izvršenju njegove svete volje. I evo po drugi put ukazanje Presvetoga Trojstva: najprije se pojavi sjajan Oblak koji može naznačiti Duha Svetoga, koji zasjeni Isusa i dvojicu predstavnika Staroga Zavjeta. A onda se iz toga istoga Oblaka začu silan božanski glas. Otac glasno i razgovjetno posvjedoči: „Ovo je Sin moj, Ljubljeni!“ ponavlja ono što je prije toliko vremena rekao na Isusovu krštenju na Jordanu (Mk 1,11). On kao Sin savršeno izvršava volju Očevu. Ali sada Otac dodaje: „Slušajte ga!“ Kao da Otac kaže: Sine, ti izvršavaš moju volju kao Ljubljeni Sin. Dopravi započeto djelo do kraja! Isus je savršeno ispunio volju Božju sve do tada. On zaslužuje da ga apostoli slušaju do posljednje kapi svoje krvi. To mu i Otac potvrdi prije nego se sa svom odlučnošću definitivno i nepovrativo uputi prema Jeruzalemu.

Kroz sve ovo vrijeme trojica izabranih apostola ne razumješe Isusa što govori. Ču se Petrov prijedlog o podizanju sjenica od grma. Čuše se predivne riječi Oca nebeskoga o njegovu Ljubljenomu Sinu. A Isus ništa ne govoraše da bi ga apostoli čuli i razumjeli. Kada završi viđenje ili ukazanje, obazreše se učenici oko sebe i nikoga više ne primijetiše do li Isusa sama.

»Dok su silazili s gore, naloži im [Isus] da nikomu ne pripovijedaju što su vidjeli dok Sin Čovječji od mrtvih ne ustane. Oni održaše tu riječ, ali se među sobom pitahu što znači to njegovo 'od mrtvih ustati'« (Mk 9,9-10).

Silazeći s Tabora Isus ozbiljno naredi trojici učenika da o ovom čudesnu i misterioznu događaju ništa nikomu nigdje ni riječi prije nego što Sin Čovječji ne „ustane od mrtvih“. Učenici u čudu: što mu znači „od mrtvih ustati“? I mi se čudimo: Je li moguće da su zaboravili kako je Isus probudio od mrtvih Jairovu kćer, i to upravo pred tim istim svjedocima: „Petrom, Jakovom i Ivanom“ (Mk 5,37)? Da se ne sjećaju kako je Isus zaustavio sprovodnu povorku na izlazu iz grada Naina, probudio od mrtvih mladića i dao ga njegovoj majci, udovici? Oba su ta čudesna događaja značila „ustajanje od mrtvih“, ali i ona djevojčica i ovaj mladić opet su umrli. Hoće li Isus tako, ili će se on preobraziti u ovu slavu i sjaj, koja bijaše na Taboru, i ne će više umirati? To se preobraženje naziva uskrsnuće: ustati od mrtvih s ionako živom dušom i oživljenim odnosno preobraženim tijelom.

Petar piše vjernicima u dijaspori kao očevidac Božjega Veličanstva na Taboru: (2 Pet 1,17-18). Ovaj dometak: U njemu mi sva milina evanđelisti stavljaju ne u preobraženje nego u krštenje.

S obzirom na objavu Presvetoga Trojstva, preobraženje na Taboru jest kao neka repriza krštenja na Jordanu, samo što se Isus na krštenju nije preobrazio.

*Msgr. Ratko Perić, biskup u miru*



## ŽUPNI OGLASI

⇒ Svake nedjelje u korizmi imate priliku otići na pokorničko hodočašća u biskupijsko Svetište Kraljice mira u Hrasnu. Pobožnost započinje razmatranjem križnoga puta s početkom u 15:00 sati, nakon toga mogućnost za sv. Ispovijed, a u župnoj crkvi imate mogućnost za Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom, a u 17:00 sati započima sv. Misna žrtva.

Pozivam sve vjernike da se uključe u ovo zajedništvo u pobožnosti, molitvi i sakramentima. Osobito na petu korizmenu nedjelju kada hodočaste naše župe, a naš zbor i mladi te će nedjelje animirati liturgijsko slavlje i pobožnosti.

⇒ Križni put: Križni put je svakoga petka prema napisanom rasporedu. Korizmu obilježavaju tri stvari; post, molitva i djela milosrđa-milostinja. Budimo dionici ove pobožnosti i pratimo Isusa na njegovom Križnom putu razmatrajući njegovu pregorku muku.

⇒ Pozivam Vas da dolazite i na Euharistijska klanjanja u naše župne crkve, koja su uz sv. Misu, najvrijednija za osobni duhovni rast i prijateljsvo s živim Isusom. Raspored imate u ovom župnom listu kao i na našoj internet stranici.

⇒ Na treću Korizmenu nedjelju naš ordinarij, biskup Petar Palić, odredio je da se sva milostinja koja se prikupi na Sv. Misama namjени za fond solidarnost sa braćom i sestrama u potrebi tj. biti će podijeljena najpotrebnijim župama u BiH.

⇒ Proba velikog župnog zbora je u subotu 02. 03. 2024. u 19:00 sati na Trebinji.

## LITURGIJSKI KALENDAR

### MISAO IZ EVANĐELJA DANA

**"Ovo je Sin moj ljubljени."**

### NED 25 II. KOR. NED. - PAČISTA

PON 26 Aleksandar; Sandra; Alka  
UTO 27 Donat Zadarski; Gabrijel  
SRI 28 Roman; Teofil; Bogoljub; Vikica  
ČET 29 Osfald, Ida, Hilarije  
PET 1 Albin; David; Jadranko; Zoran  
SUB 2 Lucije; čedomil; Iskra; ines

### NED 3 III. KOR. NED. - BEZIMENA

Korizma započinje nakon prvog dijela vremena kroz godinu, tj. Pepelnicom ili Čistom srijedom, a traje 40 dana, ako se oduzmu nedjelje. To je pokorničko vrijeme pripreme za Uskrs koje je nastalo tako što je to najprije bilo vrijeme pokore koju su vršili katekumeni (odrasli pripravnici za krštenje), a s vremenom su im se u tome pridružili i ostali vjernici.

Kroz vrijeme pokore vjernici su na snažniji način pozvani na post, molitvu i milostinju, odnosno na djela pokore i djela milosrđa. Kroz to vrijeme liturgijska boja je ljubičasta, osim 4. korizmene nedjelje, kada može biti ružičasta.

Korizma traje do Velikog četvrtka navečer, a onda započinje Vazmeno trodnevlje.

